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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:903 av Linda Lindberg (SD)
Tillfällig föräldrapenning till barn i riskgrupp
Linda Lindberg har frågat mig om jag avser att återkomma till riksdagen med ett förslag så att även föräldrar till barn som tillhör riskgrupp ges rätt till ersättning när barnet inte kan vistas i skolan på grund av risk att smittas och insjukna.
Enligt Folkhälsomyndigheten har barn generellt låg risk för att bli allvarligt sjuka i covid-19. Folkhälsomyndigheten anser att inte heller barn med infektionskänslighet behöver vidta särskilda förebyggande åtgärder i större utsträckning än för andra infektioner för att förhindra svår covid-19.
Vissa barn, som på grund av att de nyligen haft en allvarlig sjukdom och genomgått behandling för sådan sjukdom, skulle dock i vissa fall kunna ha en ökad risk att drabbas av ett särskilt allvarligt sjukdomsförlopp om de skulle få covid-19. I ljuset av den allmänna smittspridningen i samhället beslutade därför regeringen, efter dialog med riksdagen om ersättning till riskgrupper, den 25 juni 2020 om ändringar i förordningen (2020:244) om viss tillfällig föräldrapenning med anledning av sjukdomen covid-19. Det finns därmed redan bestämmelser på plats som innebär att föräldrar till vissa barn som nyligen har varit men inte längre är allvarligt sjuka i den mening som avses i 13 kap. 30 § socialförsäkringsbalken kan få rätt till förebyggande tillfällig föräldrapenning om barnet bedöms behöva skyddas från smitta och därför inte kan vistas i exempelvis skolan. Bestämmelserna gäller från och med den 1 juli 2020. 
Föräldrarna kan ha rätt till förbyggande tillfällig föräldrapenning om det på grund av den allvarliga sjukdomen eller en behandling som barnet har genomgått för den allvarliga sjukdomen finns skäl att skydda barnet mot smitta av det virus som orsakar sjukdomen covid-19. Ett läkarutlåtande ska ges in för att visa att det finns sådana skäl. De som kan få ersättning är föräldrar som barnet varaktigt bor hos och som behöver avstå från förvärvsarbete för att ge omsorg till barnet när det på grund av smittrisk inte kan delta i sin ordinarie verksamhet, exempelvis förskola, fritidshem eller skola. Föräldrarna kan under vissa omständigheter även få ersättning när den avstår från förvärvsarbete för att undvika att smitta barnet. I det fallet behöver t.ex. möjligheterna till hemarbete vara uttömda. 
Om föräldern kan få tillfällig föräldrapenning på annan grund för samma tid och barn, t.ex. för att barnet är sjukt och föräldern har tillfällig föräldrapenning för sjukt barn att använda, ska den ersättningen användas innan den förebyggande tillfälliga föräldrapenningen används.
Det är alltså först när barnet inte längre bedöms vara allvarligt sjukt, men då en läkare bedömer att barnet behöver skyddas från smitta, som rätt till förebyggande tillfällig föräldrapenning kan finnas. För föräldrar till ett barn som inte har fyllt 18 år och som fortfarande är allvarligt sjukt finns som frågeställaren anger sedan tidigare en rätt till tillfällig föräldrapenning när föräldrarna behöver avstå från förvärvsarbete för att vårda barnet (13 kap. 30 § socialförsäkringsbalken). 
Stockholm den 16 december 2020



Ardalan Shekarabi
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